



乐陵农商银行  
LAOLING RURAL COMMERCIAL BANK

# “新粮农”喜获丰收

乐陵农商银行通过优化信贷资金投放,大力支持当地以家庭农场、专业合作社为主的粮食种植新型经营主体发展,积极打造乡村振兴齐鲁样板。目前,该行累计投放信贷资金3200余万元,支持60余户“新粮农”包租良田、购买农机、升级灌溉设备,实现产业升级,有力支持了当地“三农”产业发展。

## “种麦大王”笑颜开

“按照原来的计划,我的合作社发展到现在的规模至少还需要三到五年时间,多亏了农商行的帮忙。”乐陵市忠润农作物种植专业合作社负责人张汝鹏说。

忠润合作社位于乐陵市杨安镇崔刘社区,面积583亩,主要用于小麦育种及玉米种植,年产小麦良种30万公斤、玉米35万公斤,年纯利润就能达到40万元左右,是乐陵农商银行信贷支持“三农”产业的优秀代表。忠润合作社种植的小麦良种不仅产量高,销售价格也高,优选后每公斤售价可达到4元以上,是一般小麦的1.8倍左右。

“2018年6月夏种期间,由于改进灌溉设施,周转资金出现不足,在农商银行申请办理贷款30万元,从申请到放款仅用3天时间,总算没耽误工期。”张汝鹏想起当时第一次申请贷款的经历,心中总是无限感慨。“2021年,贷款到期归还后,我又重新办理了50万元的‘鲁担惠农贷’,通过增加贷款我购置了打药无人机和部分喷灌设施,有农商银行的资金支持,今年肯定又是一个好收成。”

“作为农商行,我们的责任就是支持三农发展,忠润合作社的农田标准高、产量大,我们必须得支持!还有就是对这种农业种植类的贷款,发放速度必须要快,赶不上农时就会耽误收成。”乐陵农商银行业务发展部总经理黄琛说。该项业务从申报到联系鲁农担审批、放款,仅用一周时间。同时按照疫情期间财政补贴政策,年利率不足2%,为客户节约了大量成本。

## 500亩小麦颗粒归仓

6月初,炙热的骄阳烘烤着大地,在为小麦成熟做着最后的努力。走进位于乐陵市杨安镇堤北董村的种粮大户董洪忠家,平整、干净的院落让人心中的燥热清凉了不少,农具棚内排列整齐的农机具更是让人眼前一亮,联合收割机、大型拖拉机、旋耕犁、播种机、输送机被主人擦洗的锃光瓦亮。

“再过几天,我这些宝贝疙瘩可就派上大用场了,500多亩地小麦一周之内颗粒归仓,再用15天左右完成玉米的播种、浇水工作,这个麦秋就过完了。”皮肤黝黑红亮的董洪忠指着眼前的农机具说。2020年夏

天,增加种植规模、更新农业设备让董洪忠原本富裕的资金突然变得捉襟见肘,按照原来的计划准备买一辆5万元的小型小麦专用联合收割机,但在农机公司看到那辆新型小麦玉米两用收割机,向来性格敞亮的董洪忠犯了愁。农商银行驻村客户经理耿黎明在走访过程中了解到相关情况后,主动上门对接,5天时间一笔20万元的信贷资金到账,董洪忠终于把心仪的小麦玉米两用收割机开回了家。

“董大哥种植500多亩地粮食,一年纯收入能达到30多万元,这辆收割机一年能为他自己节省6万余元收割费用,闲暇之余每年为周边村民收割粮食还能带来5万余元收入,像这种讲诚信、懂机械、肯实干的种粮大户,我们必须得支持。”耿黎明说。购买收割机是董洪忠“种粮大业”的“最后一块拼图”,在农商银行的支持下,董洪忠购置齐全了主要农业机械装备,目前他种植的500亩地良田已全部实现机械化生产。

## 退伍军人圆了种粮梦

“老张啊,我定那车化肥可以发货了,货到付款,一分钱不欠,不耽误我用就行。”家住乐陵市杨安镇小李村的“家庭农场主”李大良走出农商银行营业厅拿出手机拨出电话后说道。李大良从农商银行办理的“退役军人创业贷”刚刚到账,他就迫不及待地拨通了发货电话。这20万元贷款不仅为其解决购置农资产品的资金问题,更为其夏耕备播工作注入了一针强心剂,为其带来新的“粮机”。

据了解,李大良以家庭农场模式包租附近村民500余亩土地,主要用于粮食种植,由于种植规模通过“滚雪球”模式从



小到大,收入比较稳定,基本没有信贷资金需求。结合“四张清单”工作,当地农商行管片客户经理开展客户走访过程中,曾四次上门对接未果。

“客户关心的主要是产品和利率,为此我们在‘四张清单’对接过程中,将开始的综合业务推介变更为匹配信贷产品进行专项推介。”主办客户经理朱晓明和我们讲起了这笔贷款营销的过程,“李大良这位客户的成功营销就是一个典型的例子,我们通过大数据了解到他

是一名退役军人,我们推出退役军人创业贷款后,向其推荐了这款产品,由于客户目前周转资金存在一些困难,这次对接经过简单的考虑就同意办理了。”

“退役军人创业贷”是一款针对退役军人创业用途的全额贴息贷款,单户额度最高可达20万元、授信期限最长3年,由省财政全额贴息。李大良一年可节省利息近万元,有效实现“减费让利”。

(郑海波)



## 德城区新增2家市级助产机构

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊 通讯员 艾敏

德城区“出生一件事”是指围绕新生儿,将出生医学证明办理、预防接种证办理、新生儿落户登记、新生儿医保参保登记等涉及多个职能部门办理的4件出生“单事项”集成为出生“一件事”,“减环节、减时间、减材料、减跑动”实现“一件事、一次办”提升群众办事的便捷度、体验度和满意度,一经推出,便获得无数好评。

为进一步扩大服务范围和人群,提高我区政务服务水平,经德州市政务服务管理办公室沟通协调,德城区在市立医院、区妇幼、联合医院3家区级助产机构提供“出生一件事”服务的基础上,新增市人民医院和市妇

幼保健院等2家市级助产机构,市区融合发展叠加效应初显,州城人民尽享“出生一件事”改革红利。

据悉,父母至少一方为德城区家庭户籍且准备在德城区落户,父母双方现行婚姻关系内生育的子女均可享受德城区“出生一件事”联办服务,家长只需在助产医院“出生一件事”受理窗口进行申请,就可享受全链条零跑腿便捷服务。值得一提的是,为进一步延伸政务服务触角,在最新版的《德城区新生儿出生“一件事”服务指南》中还增加新生儿社保卡办理的相关信息,家长可根据需要,在新生儿医保参保登记缴费后,到指定农商行网

点办理可用于异地住院联网结算业务的新生儿社保卡制卡开卡业务。

德城区“出生一件事”一窗受理窗口联系电话:德州市人民医院:0534-2265507;德州市妇幼保健院:0534-2310367;德州市立医院:0534-2226322;德州联合医院:0534-2617836;德城区妇幼保健院:0534-2681939

德城区新生儿社保卡办理地点及联系电话:德州农商银行营业部,地址:德城区大学西路1576号,联系电话:0534-2235510;德州农商银行(城隍庙支行),地址:德城区三八西路与解放中大道交汇处东南角,联系电话:0534-2277368